

5月,中国卒中协会公布了2021年度“全国百佳取栓先进科室”和“全国百佳取栓治疗金牌医师”名单。我院神经内科实力上榜“全国百佳取栓先进科室”,神经内科主任陈胜利获得“全国百佳取栓治疗金牌医师”荣誉称号。

### 我院神经内科荣获两个“全国百佳”

围绕“提高急性脑梗死再灌注治疗率,持续改进医疗服务质量”国家行动总体目标,在全国范围内开展了“全国百佳取栓先进科室”及

“全国百佳取栓治疗金牌医师”评选工作。经过线上线下多种形式评选,我院神经内科从全国223家候选单位中脱颖而出,科室主任陈胜利也在全国236名候选人中崭露头角,双双名列重庆地区前三甲。

为了让患者能够得到更有效的救治,最大限度降低卒中患者的致死率和致残率,我院整合学科资源,大力提升关键技术能力,开展了保护伞下颈动脉狭窄球囊扩张支架置入术、颅内动脉支架置入术、颈内动脉慢性闭塞开通术、大脑中

动脉慢性闭塞开通术、脑静脉窦支架置入术、脑静脉窦血栓清除术、颅内血肿微创清除术等。至今已完

成神经介入术8000余例,完成静脉溶栓2000余例,急性脑血管闭塞机械取栓术完成1000余例。为进一步惠及更多患者,加强渝东北片区卒中救治体系建设,在万州区政府高度重视下,在市区两级卫健委的指导下,我院担

“万州区区域1小时救治圈”,同时构建“渝东北急性脑卒中2小时救治圈”,并开展全域性卒中患者救治培训和督导检查。此外,围绕张先祥院长提出的“健康科普讲起来、高危人群管起来、上下互动联起来、急救流程做起来、考核体系建起来”五个方面积极打造“国家示范高级卒中中心”,以更加全面、科学、细致的举措增强医院卒中中心的区域影响力。

陈胜利主任表示,在进一步做好万州区卒中防治工作的同时,将与渝东北各区县共同建设三级卒中救治网络,完善“卒中地图”,推广适宜技术,为众多患者提供更快更优的医疗服务。



### 「三对夫妇」夫精人工授精技术妊娠成功

自3月底,我院生殖医学中心正式开展夫精人工授精技术以来,已有18人进行了夫精人工授精手术,在已出结果的10人中,有三对夫妇迎来盼望已久的宝宝。

来自奉节的黄女士由于患有多囊卵巢综合征,已有4年不孕不育史。在重庆主城区的医院诊治未果后,就来到离家更近的生殖医学中心就医,没想到一次就怀上了,夫妇俩特别高兴。

据统计,生殖医

学中心筹建以来,已先后为200多个来自渝东北各区县及部分省外的家庭带去了新希望,目前已登记49人,建档26人次,已有18人进行了夫精人工授精手术,成功妊娠3例。

生殖医学中心依托江南院区妇科、产科、儿科的优势,联合了男性科、中医科、医学检验中心、中心实验室等专业团队,先后派出团队15人前往北京大学第三医院、北京大学人民医院、复旦大学附属妇产科医院、兰州大学第一医院等地专题学习,掌握了国内先进的生殖医学技术。

中心设有生殖临床、生殖实验室男科实验室、护理组,开设了女性不孕门诊、男性不育门诊、生

殖内分泌门诊、复发性流产及备孕等门诊。开展了夫精人工授精、男性生育力评估、女性卵巢功能评估、卵泡监测、促排卵及指导同房、无痛人流输卵管造影等项目,同时对备孕夫妇开展优生优育指导,在治疗不孕不育症方面有丰富的临床经验并取得了较好的临床疗效。

生殖医学中心总负责人谭晓燕介绍,为了满足不孕不育患者就医需求,减轻患者经济负担,生殖中心为夫精人工授精手术患者全额免除了手术费用。接下来,生殖医学中心将计划申报试管婴儿技术,进一步提高妊娠率,为想生而不能生的家庭排忧解难,全力为库区百姓生殖健康保驾护航。

### 我院举办“我的大学,我的医院”主题征文活动

为全面展示院校两年来深度融合发展成果,创新推进各项工作落地落实,我院于4月开展了“我的大学,我的医院”主题征文活动。

征文结合纪实、散文、随笔、诗歌等形式,重点围绕个人、科室、

医院与学校两年来的发展纪实、人物故事、典型案例、难忘经历、创新亮点、成果成效、征途感悟、逐梦未来等内容,有的抒发感情,有的讲述故事,有的阐述观点……许多文章立意新颖,内容丰富,情感真挚。

期间,各党总支、支部高度重视,积极行动,精心组织,收到全院作品80篇。医院党委办公室、团委牵头组织专人先期初筛出切合主题、层次分明、语言精练的30篇入围优秀作品。

5月18日,结合征文活动评比标准及奖励方案要求,按照公开、公平、公正的原则,再由医学院、区卫健委、院领导等组成的评委团队对入围作品进行最终评比,现场打分,高标准综合评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖7名,优秀奖15名。6月10日,我院举行了颁奖仪式,对获奖者进行了表彰。



### 《生命的抱抱》获全市微视频大赛一等奖

被卡者张牙双眼,身体僵硬、低头、张口,救助者取口罩并伸臂将一腿放入患者两腿间,身体抵住被卡者前腹部。为保护宗总人员安全,给成人气道梗阻教学模拟器实操操作



《生命的抱抱》科普视频



5月21日至5月28日是全国科技活动周。日前,2022年重庆市科技活动周在西部(重庆)科学城正式启动,现场为2021年重庆科普微视频大赛获奖作品和全国优秀科普作品进行了颁奖。我院微视频《生命的抱抱》荣获一等奖,《心肺复苏做起来》荣获二等奖,《消灭隐形杀手——高血压》《某吃货惊险的一天——鱼刺卡喉》荣获三等奖,《癌痛患者不可不知的用药误区》荣获优秀奖。

据了解,微视频《生命的抱抱》源自万州区120的一个真实案例,通过演绎120调度员通过电话远程指导,家属成功救治一名气道异物梗阻患儿的事例。向公众传达时间就是

生命的理念,以及面临危及生命的急救事件,如何正确拨打120急救电话,听从、配合120调度员的急救指导积极开展自救互救,这将大大增加急救成功率。同时,详细阐述、演示了海姆立克急救手法,向公众科普气道异物梗阻的急救知识和技能。

据介绍,科技活动周期间,我院以“科技创新促发展 科普服务惠民生”为主题,将开展健康课堂进校园、健康义诊进社区、科普展馆宣讲等各种活动,将前沿科技与科普惠民结合起来,弘扬科学精神、普及科学知识,为老百姓传播更多健康科普知识,助推全民科学素质全面提升。

# 三峡医苑



准印证号:(渝)2021802 主编:张先祥 杨德清 联系电话:023-58103430 2022年6月10日(总第432期)

### 我院举行援沪医疗队抗疫工作总结会

去时无畏,归来无恙。6月4日,我院50名援沪医疗队员在结束42天的抗疫任务后,载誉凯旋、平安回家。

回顾42个奋战日夜,从出征、救治、归来,他们白衣执甲、敢为人先、恪尽职守、不辱使命,用实干和担当书写了援沪抗疫新的篇章。

为了庆祝英雄平安归来,6月9日,我院在三峡印象升华厅举行了援沪医疗队抗疫工作总结会,会议由医院党委书记杨德清主持。

会上,市纪委副书记、监委副主任、市援沪医疗队临时党委书记、前方指挥部总指挥长梅哲发来的致辞,充分肯定了援沪医疗队员的出色表现。

我院援沪医疗队队长刘勇在会上从筑牢支部堡垒、提升工作质效、保障患者安全、巩固院感防线等方面作



了全面汇报。援沪医疗队员葛梦雅、崔勇、谭明伟、蒲波、马士容、覃勇作了发言,讲述了援沪期间的感人经历。

我院院长张先祥表示,全院职工要以他们为榜样,弘扬抗疫斗争精神,坚持人民至上,生命至上,全力为

医院高质量发展三峡实践贡献我们的智慧和力量!区卫生健康委党委书记、主任范嘉希望援沪抗疫医疗队继续保持高昂的斗志和自信心,以时不我待的责任感和使命感投入到工作中,共同为健康万州

作出新的贡献。区委、区政府高度重视我院援沪医疗队工作,多次关心抗疫情况,对医疗队逆行出征、援沪抗疫所做出的突出贡献表示高度赞誉。副区长高子清希望援沪医疗队继续弘扬伟大抗疫精神,



现场视频连线了援沪医疗队,向他们致以节日的祝贺和诚挚的慰问!同时,张院长也对护理队伍提出三点要求:要当好表率,做护理工作的引领者;练好本领,做卫生行业排头兵;履好

职责,做人民健康守护神。区卫健委党委副书记雷必学在讲话中指出,在过去的工作中,全区广大护理工作同仁全心全意为人民健康服务的宗旨,在平凡的岗位上做出

了不凡业绩。他强调,奋进“十四五”,要坚持人民至上、生命至上,牢固树立“大卫生、大健康”理念,进一步凝心聚力,开拓创新,全力推进卫生健康事业高质量发展。

### 我院举行“5.12”护士节庆祝暨表彰大会

5月11日,我院举行了护士节庆祝暨表彰大会,区卫生健康委领导、医院领导、护理前辈、职能科室负责人和护理代表们一起以线上+线下的特别形式为白衣天使们送去节日的祝福。

护理部主任易代碧以“勤耕不辍 奋楫扬帆 助推护理高质量发展”为主题,

对2021年护理工作进行了回顾总结。展望未来,护理团队将紧紧围绕医院“严考评创百强医院,聚英才建一流学科”的年度核心主题,以群众健康需求为导向,加强顶层设计,聚焦短板弱项,提升内涵品质,持续推进护理事业高质量发展。

会上对73名“哨兵护

士”,11名优秀护士长、146名优秀护士个人进行了表彰。同时,还表彰了护理“三基三严”大比武、“哨兵护士”、2021年基于循证护理质量持续改进项目成果、患者安全海报设计、护理管理创新项目比赛等获奖集体。活动现场,院领导代表医院党政工团和全体职工



5月20日,我院召开党委理论学习中心组专题(扩大)学习会,党委书记杨德清领学了《信访工作条例》并作了全面详细解读,5名中层干部作交流发言,

张先祥院长要求全院上下要切实熟知信

访工作条例,提升法治意识,坚守职业底线,结合实际,学以致用,认真贯彻落实,规范处理信访工作。



# 42个日夜 致敬守“沪”归来的他们

四十二个日日夜夜，他们闻令而动，白衣执甲，打响上海疫情保卫战；  
四十二个朝朝暮暮，他们冲锋在前，敢为人先，承担援沪医疗队主力军；  
四十二个风雨兼程，他们不顾安危，奋斗一线，成为“建方舱战定点”先锋队；  
四十二个阳光星辰，他们不忘初心，恪尽职守，勇当医疗护理院感排头兵；

他们是弘扬伟大抗疫精神的逆行战士，  
他们是履行救死扶伤职责的白衣勇士，  
他们是回报上海对口帮扶的万州使者，  
他们是重大附属三峡医院的杰出代表……



## A 关键时刻—— 他们是闻令而动的白衣战士



回望援沪医疗队的组建，时光画出一幅“疫”往无前的清晰轨迹画。

4月初，新冠肺炎疫情席卷而来，上海告急。接到援沪征召令后，我院医护人员纷纷第一时间表示：“去！”“到需要我们的地方去！”一支由重症、呼吸、感染、妇产、医务、护理、院感等多个学科的50名医护人员组成的援沪医疗队，接受院感培训和考核，为随时出征做好准备，再次冲锋抗击新冠疫情一线。

4月14日，组织一声令下，医疗队闻令而动，不惧艰难险阻，奔赴上海一线，投身援沪抗击新冠疫情的战斗。

## B 无私无畏—— 他们是群众健康的守护者

“医疗救治、培训人员、核酸采样、制定应急预案……”白衣之下、护目镜之后，是他们默默的坚守、无私的付出。

在方舱医院和定点医院，一个个平凡而伟大的身影令人敬佩……



## C 凝聚力量—— 他们是筑起防疫大墙的奉献者

疫魔无情人有情，在惊心动魄的抗击疫情战场，也有很多温情时刻，点燃希望、增进信心，聚合起众志成城战“疫”魔的磅礴力量。



医护人员和志愿者冒雨排水抢险



借披十二箱肠液卸痰场、上消化道出血，经前往院高文立即送入到院抢救



护士田娟陪老人晒太阳

## D 平安凯旋—— 他们是不辱使命的英雄

6月4日14时14分许，经历了42天援沪抗疫、10天集中医学观察后，重庆大学附属三峡医院援沪医疗队圆满完成任务，平安抵达万州收费站。现场，整齐的迎接队列表达了对“逆行者”的崇高敬意。



42个日夜，他们和其他援沪医疗队队员一道，共计收治患者5009名，核酸采样5.5万人次。我院援沪医疗队实现了患者零重症化，零死亡，医护零感染的目标，为打赢大上海疫情防控阻击战贡献了万州力量。